

东光吴桥盐山泊头已“跑步”入春

3月7日市区最高气温达25.5℃,为历史同期最高值

本报记者 何晓玲 本报通讯员 纪策

近日,家住运河区的李红梅惊喜地发现,小区里的迎春花开了。“由于天气暖和,今年花开得比往年早一些。”她说。

连日升温,我市多地“跑步”入春。东光、吴桥、盐山、泊头已经提前进入气象意义上的春天。3月7日,市区最高气温达到25.5℃,为有气象观测记录以来历史同期最高值。

3月1日至7日 平均气温创新高

近期影响我市的暖空气不断加强,进入3月份以来,气温一路走高。市民充分感受到了春天的热情。

昨天,记者从我市气象台了解到,3月1日至7日,市区平均气温为9.9℃,是市区有气象观测记录以来历史同期最高值。2019年同期市区平均气温为9℃,排在第二位。2016年同期市区平均温度为8.7℃,排在第三位。

3月7日市区最高气温飙升到了25.5℃,创下了市区有气象观测记录以来当日最高气温纪录。1995年3月7日最高气温为22.1℃,排在第二位。2013年3月7日最高气温为21.8℃,排在第



市民纷纷走出家门欣赏春日景色。魏志广 摄

三位。

我市多地 “跑步”入春

连日升温,我市多地“跑步”入春,东光、吴桥、泊头、盐山提前进入了气象意义上的春天。

“从气象学来说,连续5天日平均气温在10℃以上,才算是入春。”市气象台工作人员介绍。

3月3日至7日,东光日平均气温分别为10.2℃、11.5℃、12.2℃、14.1℃、15.5℃;吴桥日平均气温分别为11.1℃、10.3℃、11.9℃、14.5℃、14.2℃;泊头日平均气温分别为10.9℃、12.5℃、10.4℃、14℃、15.6℃;盐山日平均气温分别为10.7℃、10.6℃、10.3℃、13.5℃、13.2℃。这意味着东光、吴桥、泊头、盐山已经正式迈入春天。

市气象台工作人员介绍,这几个地方突破了当地最早入春时间,

而往年入春时间为3月中下旬。

晴暖天气 便于赏花

包括迎春花在在内,很多春花伴随着晴暖天气悄悄盛开了。在沧州名人植物园里,连翘、山桃、腊梅和玉兰已经盛开,五彩缤纷的花朵为早春时节增添了色彩。不少市民利

用闲暇时间,带着家人前去赏花。

记者从我市园林部门了解到,3月份开的花还有很多。3月中旬,杏花、碧桃、樱花、牡丹将陆续开放。再过10多天,梨花和桃花也会开放。市民可以在沧州名人植物园、千童公园、新华区宪法公园等地一睹它们的芳香。

初春气温“任性” 将有冷空气来袭

进入3月以来,我市气温偏高。但是,初春的气温是比较“任性”的,气温“过山车”说到就到。

从昨天开始,我市气温小幅度下降,最高气温为15.6℃。今天,气温又有所回升,最高气温或达26℃。明天,最高气温或将达到28℃。

预计本周末,将有冷空气来袭,气温会经历“断崖式”下降。本周日,我市最高气温或将降至10℃左右。与本周五相比,最高气温下降幅度或达18℃。

初春时节,气温不稳定。我市气象部门提醒市民,一定要关注天气变化,及时增减衣物,防止感冒。

9岁女孩为何发出“犬叫”声

医生提醒:天气渐暖,抽动症患者增多

本报记者 庞维双 摄影报道

眨眼、皱眉、扮鬼脸、摇头、抖手、吼叫……天气渐暖,抽动症患者增多。近日,记者从沧州市中心医院、沧州市人民医院、沧州中西医结合医院相关科室了解到,周一至周五,平均每天共接诊20多名抽动症患者;周六周日,平均每天共接诊50多名抽动症患者。

乖男孩 患上“怪病”

献县的小哲今年7岁,曾经很乖很听话。

从去年年初开始,小哲频繁眨眼,偶尔还会摇头。“我以为他这是和幼儿园其他孩子学的坏习惯,没有太在意。”小哲的妈妈回忆道,后来小哲进入小学,这些小动作开始影响他的生活。

上课时,小哲会不自觉地眨眼、皱眉、摇头,甚至出现间断性的手脚发抖现象,注意力很难集中。回家做作业时,他还常常烦躁地拍脑袋。这些异常举动严重影响了小哲的学习。

今年开学后,小哲的情况越来越严重。有一次吃饭时,他突然扮鬼脸,把妈妈吓了一跳。“我的儿子成了老师眼中屡教不改



医生为抽动症患者进行诊治。

的坏学生、同学眼中可笑的‘怪朋友’,可是他却控制不了自己。”小哲的妈妈十分担心,于是前几日带着孩子来到沧州中西医结合医院治疗。

沧州中西医结合医院抽动多动、学习困难中西医结合特色门诊医生刘亭亭说,根据诊断,小哲其实是患了一种病——抽动症。这种病在春季易发。“孩子

患上抽动症后,眨眼、摇头、扮鬼脸等动作是不由自主的,自己根本无法控制。”

9岁女孩 发出“犬叫”声

“我总感觉眼睛干涩难

受,忍不住想眨眼。”家住运河区的小乐今年9岁。两年前,她开始频繁地眨眼。父母带她去医院做检查,拿回家一些药水,可治疗效果并不是很明显。

慢慢地,小乐又出现了越来越多的症状,甚至会忍不住发出像小狗一样的叫声。这让小乐很自卑,她怕身边的朋友

发现,只要遇到这样的情况,就会假装咳嗽,试图掩饰过去。

可是,小乐越来越频繁地想要发出声音,即使紧闭嘴,还是会从喉咙处发出声音。她根本无法控制自己。后来,经过多次就医,小乐被沧州市中心医院儿童保健科医生高超确诊患上了抽动症。

春季易发 抽动症

据刘亭亭介绍,春季是抽动症的多发季节。近期,因太过“好动”而无法正常上课的孩子逐渐增多。周六周日,前来看病的抽动症小患者最多时达30多名,平时每天也有10名左右。

刘亭亭表示,目前医学界还没有找到抽动症的确切病因,家长应当保持足够的信心和乐观的心态,积极配合医生做好治疗。同时,家长要保持相对平和的心态,避免过于焦虑,不要给孩子带来过大的精神压力,否则容易加重孩子的病情。

(文中孩子姓名均为化名)